党员先锋模范作用"一名党员就是一面旗帜"立项活动

——中共福州英华职业学院经济管理、医疗护理系学生党支部工作"立 项活动"总结报告

一、"立项活动"简介

为响应我院党委工作号召,进一步加强我党支部的建设,提高党支部的活力质量,使立项活动扎实有效开展,我支部成立了以党支部书记为组长,党支部副书记、组织委员为副组长,支部其余 28 党员为成员的活动领导机构,其组织成员如下:

组长:黄锹

副组长:周君煌、邵婧

成 员:支部其余28名党员

项目名称: 一名党员就是一面旗帜

项目起止时间: 2020 学年~2022 学年

二、"立项活动"背景

在深入学习十九大精神的背景下,我支部把智慧和力量凝聚到落实党的十九大提出的各项任务上来,坚持发挥为党育人、为国育才的光荣使命。从教育实际出发,以立德为首、育人为本、育才为基,用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,引导学生不断增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。着眼于解决学生关心的实际问题,着眼于推进教育现代化,着眼于当前的重点工作,走出一条有

教育特色的学习宣传贯彻十九大精神之路。我支部自 2020 年起就已努力推进学校党建与教育教学工作深度融合,并在这三年内持续开展"一名党员就是一面旗帜"活动,并收到了良好的成效,用实际行动迎接党的二十大胜利召开。

我支部"一名党员就是一面旗帜"活动紧紧围绕学校核心工作需求,助推学校特色发展,构建和谐校园。要求全体党员统一思想,不忘初心,牢记使命,不断加强"一名党员就是一面旗帜"责任意识,做到四个合格,充分发挥党员的先锋模范作用,推进学校持续和谐发展。

三、"立项活动"做法

"一名党员就是一面旗帜"项目分别是"深化党邻共建, 开展"党建+校地合作"、"强化服务功能,为师生办实事"、 "发挥党员的能动性,积极投身回馈社会"。

(一) 深化党邻共建, 开展"党建+校地合作"

为推动"我为群众办实事"实践活动深入基层,铭记党的"初心"和"使命",谱写"党建+校地合作"新篇章。我支部党员发挥党员先锋模范作用,前往近邻闽侯县荆溪镇首邑凤翔社区、闽侯县荆溪镇关口村,与当地社区、党支部共同开展"健康知识进社区",为社区居民测量血压,普及防范高血压知识;开展"党史学习教育",教育引导居民深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,深刻认识中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特

色社会主义为什么好;开展"预防网络诈骗,增强安全意识", 引导树立防范意识,理性应对诈骗情况,保护自身利益,等各项 主题党日共建活动。

(二) 强化服务功能, 为师生办实事

通过"党员一帮一结对"定期为学业困难学生提供学业帮扶、建档立卡学生提供就业帮扶。教师党员联系系内班级加强学风与班风建设;学生党员帮扶后进同学,提高学习成绩,顺利通过学业;教师党员慰问学业、生活困难学生,提供力所能及的帮助;教师党员加强支部与近邻乡村社区支部共建,为群众提供服务;鼓励动员学生党员积极参与抗疫一线志愿服务等文明实践志愿服务活动发挥党员先锋模范作用,深化党员同志志愿服务。

(三) 发挥党员的能动性,积极投身回馈学校、社会

积极教育引导师生党员做到"四个合格",在日常生活中亮出党员身份、立起先进标尺、树立先锋形象。在英华学院举办省级技能赛事的同时,百名经济管理系学生积极报名志愿者,志愿服务于赛事;当我省多地突发新冠疫情,我支部学生党员、预备党员、积极分子、共青团员响应党的号召,支部内护理专业实习学生155名,40多名学生以抗疫英雄为楷模,以护佑家园为已责,积极争当疫情防控志愿者,在一线为家乡疫情阻击做贡献。

四、主要成效

- 一、积极深化党邻共建,与近邻党支部深入协助,助推乡村振兴、社区建设,不断推进"我为群众办实事",提升人民群众的获得感、幸福感,受到周边社区居民、乡村村民一致好评。
- 二、搭建平台,培育英才。进一步完善教师党员与学生、学生党员与同学、任课教师与班级联动的班风学风建设工作机制。在明确党员统筹协调、任课教师课堂监督、辅导员思想引导的基础上,加强三者之间的沟通和联系,凝聚合力,形成"管、帮、带、传、辅"的教育模式,同时遴选优秀的入党积极分子、党员(含预备)、优秀高年级学生等担任班级挂帅负责人,定期帮助学生解决学业问题、就业问题,深化全员育人。通过有意识的对学生进行早期培养,丰富多彩的校园文化活动,为学生提供广阔的实践平台和专业指导。
- 三、教育引导支部师生积极回馈学校社会、服务学校社会。师生进一步提高政治站位,变"要我干"为"我要干",变"督着干"为"主动干"。支部学生在学校和疫情期间亮出党员身份、立起先进标尺、树立先锋形象,做到"四个合格"。在志愿服务中受到多方赞扬,在疫情期间深入防疫一线阵地,表现突出,受到福建省学联、福州市教育局、学校强国等多个相关部门报道宣传,受到一众好评。

五、佐证材料

疫情防控 | 实习变实战!福州英华职业学院这群医学生主动请 缨留下做志愿者

🗎 地方平台发布内容



+订阅

"在很多人眼里我们是孩子,但穿上这身白衣,就没有退缩的理由!"福州英华职业学院医疗护理系大三的多名学生今年暑假到莆田、厦门等地医院实习,突如其来的疫情打断了她们原本的计划。这些"准护士们"主动请缨在当地做志愿者,把实习变实战。她们说:"全民战疫,青春有我,作为医学生,更是义不容辞。"

夜晚凉风中 依然汗流浃背

9月23日早上8点,黄紫玲熬过了一周内的第三个通宵。她是英华职业学院2019级学生,今年7月放假后回到老家,在莆田荔城区的一家医院实习。莆田发生疫情后,老师让实习生们做完核酸检测后,先行回家。

"这是我第一次实习,难道就这样结束了?" 黄紫玲不甘心,在等待核酸检测时,她听到检测点的喇叭广播,荔城区第三实小采集点急需志愿者。她立即改变计划,加入到防疫志愿队伍中。从9月14日21点到15日凌晨4点30分,黄紫玲第一次穿起防护服,引导市民排队进行核酸检测。夜晚的风挺凉爽,但通宵站立的黄紫玲依然汗流浃背。——整夜她不敢拉下面置和口置喝一口水

战"疫"路上,阵地有你 | 福州英华职业学院团员青年积极投身防疫 志愿服务

福建省学联 2021-09-24 12:05 发表于福建



突如其来的新冠疫情 严峻复杂的形势 征召着英华职业学院的学子 呼唤着医护专业的团员青年 以抗疫英雄为楷模 以护佑家园为己责 她们是

福州英华职业学院护理专业的

第一批学生

护理专业大三走上实习岗位的

第一届学子

155名学生在省内各地各岗参加防疫工作

40多名英华学子投入到抗疫一线

积极报名争当疫情防控志愿者

努力为家乡的疫情阻击做贡献

接下来就跟着我们的镜头

一同回顾"抗疫情年"的暖心画面

5





